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4 INTEGRAALREKENING 2 - D. AERTS, P. BUEKEN, D. LUYCKX

(GEBRUIKTE SYMBOLEN

& Dit zijn eenvoudige oefeningen, in de eerste plaats bedoeld om de nodige basistechnieken
in te oefenen.

& Dit is een iets moeilijkere oefening, die iets meer inzicht vraagt.
Oefeningen met de hoogste moeilijkheidsgraad, vergelijkbaar met examenoefeningen.
¢ Dit zijn examenoefeningen van de voorbije jaren.

» Deze oefeningen dien je op te lossen als voorbereiding op het labo. Je brengt je oplossing,
of een neerslag van je pogingen, mee naar het labo.

Deze oefeningen worden in het aangegeven labo behandeld.
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HOOFDSTUK 1

DIFFERENTIAALVERGELIJKINGEN

» 1.1. Bepaal de orde van de volgende differentiaalvergelijkingen.

y 4+ 3y =sinx

Y+ Scy2 = sinz + cos® x

(y')* +3y" = a'e”

y" +3y' + 5y =sinz

("3 () + 32Ty (i) + 5y? = sin2'0

AN

» 1.2. Schrijf volgende differentiaalvergelijkingen (van eerste orde) in de alternatieve vorm. Bepaal
het type van de differentiaalvergelijking.

x 5 5
1. == 4 )_ T +3zy +y 7. ay + ey +tgx =0
9 r_ Y 9 5 rx*dx +y dy =0
YT 5 e+ 10zy + 3y 2 3 o
ye® Y= 5x2 + 6xy + 3y 9. x7y dr + e’ sinydy =0
= —— 2 2 .
Y ~ tgxcosy 6. y' +6sinzy=e" 10. (2% +y°)dx 4 2zydy =0
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1.3. (Labo C15) Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

10.

11.

12.

13.

14.
15.
16.

17.
18.

dy xm

P

(1 —y*zdy — (14 2?)ydx = 0, y(1)=1
dz 1+ 23

o N A

dt ' t22(1 + t2)

2zydy = (22 + y%)dx

dy _ =ty

dz x

— (2zy + x)dx = (22 + y)dy, y(l) =
(ysinz + zycosx)dx + (zsinz + 1)dy = 0

— ——y=t t>0 1)=2
dt ty ) ) y()
dy
— =€ 0) =2
dy
= —y=x—-2 0)=3
d
el + ycotgx = 5e“*7
dx

dy
14+ e")y== =e”, y(0) =1
(L+e®)y——=e y(0)
dy

—+%:3x3, y(1) = -1

(2° +y)dz + (y° + z)dy = 0
dy+ 3y —2)dz =0
(22 — 2y?)dy + 2xydx = 0, y(2)=1

(x+e Tsiny)dr — (y+e “cosy)dy =0

1.4. (Labo C15) Een bacterie vermenigvuldigt zich met een snelheid die op elk moment evenredig
is met het aantal aanwezige bacterién. Als er na 3 uur 10* bacterién zijn en na 5 uur 4-10%,
bepaal dan het aantal bacterién bij het begin.
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HoOFDSTUK 1. DIFFERENTIAALVERGELIJKINGEN 7

1.5. (Labo C15) In hoeveel tijd zal een voorwerp van 100°C' atkoelen tot 30°C, als de kamertemperatuurf]
constant op 20°C' blijft en het voorwerp in de eerste 20 minuten afkoelt tot 60°C'? De
temperatuursverandering van het voorwerp is evenredig met het temperatuursverschil
tussen voorwerp en kamer.

& 1.6. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

7. ydr —xdy =0

1. ydy —4xzdx =0
(1 der — (1 —x)dy =

2. y*dy — 3z°dz =0 o0y 332( =0
3. 2%y =y*(z —4) 9. o =12
: / b, ' 1+ 22
4. zy*(1+2°)y' +y°+1=0 10. V1 — 22dy = /1 — y2dz
5. (1+2h)y =142 1—e”

11. 3e*tgyd dy=20
6 ,:COSQy © ey x+0082y Y

sin? x 12. (z— ny)de + (y — «sz)dy =0

& 1.7. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

1. 2zydy = (2 — y?)dx

2. xsin y(ydm + xdy) + y cos g(maly —ydx) =0
x x
3. (2% = 2y*)dy + 2zydx = 0
4. (x—2y)dy+ (y+4x)dx =0
5. 1y = 4y’
2zy

(z +y)de = (z —y)dy
z(x +1y)dy = y*dx

& 1.8. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

1. (2% +y)dz + (y° +2)dy =0 4. (2* +y)dz + (z — 2y)dy = 0
2. (x4+e Tsiny)dxr = (y+ e “cosy)dy 5. (P —a)y =y
3. azdy+ (y+223)dx =0 6. 2(3zy* + 22%)dx + 3(22%y + y*)dy = 0
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8 INTEGRAALREKENING 2 - D. AERTS, P. BUEKEN, D. LUYCKX

& 1.9. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

1 o =3y + e 7. xdy+ (3y —e®)dx =0

2. Yy -ry=u 8. y’—folz(;p+1)3

3. tgxy +y= o~ 9. y/_%yzexxn

4. y’+§y=6x3 10. ¥ +y=e”

5. xy —y =223 11. oy +coszy = %sin2x

6. xy +y =217y 12. (z—2%)y + (222 — 1)y — 2> =0

#r 1.10. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.
1. oy — 5y = 80xe”
e_y
(1+x?)cosy
3. ¢y —10y =e'%

/

2. Yy =

1
4. o =
Y V1 — 22 arcsiny
5. y + 3y = 26cos2x
' x+1
7.y + 327y = 327 cos(x?)

8. xy +3y= >
—x

9. xy' + 3y =sin2z

4

11. t2' + 2z = sint, 2(
1

12. =y 42y = 2422, y(0) =5
x

1
13. —y + 3y = 24a°, y(0) =5
e
T+ 5
x(x? —1)
15. (v —3)(z+5)y +8y=4(z+5)?

14. xy' +4y =
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HoOFDSTUK 1. DIFFERENTIAALVERGELIJKINGEN

1.11. (Labo C16) Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

10.

11.

12.
13.

14.
15.

d2
¢y 4+ 4sin3x = 0,

422 y(0)=2, y'(0)=1
Py _ 1
dz? «x
d*y dy 2
d? Tdr  ©
(1+a%)y" =22y’ =0,  y(0)=0, y'(0)=3
d?y Y
YU 3 gy =1, y(0)=-1
a3t =0 y(0)=1 y(0)
d2
d_;; 9y =0
d?y y
Y s = = '(0) =
) de +4y =0, y(0)=5, y'(0)=38
Py dy
Py dy
T 4" L fy = = '(0)=1
— + o + 4y =0, y(0) =0, ¥'(0)
Yy —y
y// = 3
d2y /
@_Félyzo, y(0)207 y<0):2
w(y” +1)+y =0
y'+6y +9y =0, y0)=1, y(0)=2
_ 3%@ = 3(e%% +1) y(0) =1, ¥'(0)=2
dx? ’ ,
Ty'+6y' —y=0, y(0)=3, y'(0)=2

& 1.12. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

1. y' = —ze” —cosx
2. y'=3x+2
3. Xy =4(e* +1)
4. y" = —9sin3x
2
5 % =g
xy” =2
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&% 1.13. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

1
2
3
4.
5
6
7

2 1

%y +ay =1

xy//‘i'y/‘i'x

=0

2y — 3y +42 =0

y'—y =2 —x

2

zy” —y =83

xy//_y/:xe

2 x

y" + 1y tgx = sin 2z

© 1.14. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

1. ¢ =3y +2y=0 7.
2. 4y +5y +6y=0 8.
3. v -4y =0 9.
4. ¢y =2 +y=0 10.
5 ¢y +9y=0 11.
6. 3" —2y +5y=0 12.

Yy — 4y +5y=0
'+ 4y +3y=0
y' —4y=0
y' +2y —3y=0
y' +4y =0

y'+2) +y=0

1.15. (Labo C17) Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

P’y dy

— —8-~Z2 =14
dx? 8dx +Ty

Py |, dy

C I 38 =
dx2+3dx y = 8x + 6,
dzy dy 2
89 4% gy =

d2

d—ag+9y:6€3x’

Py dy .
@—2%4—3?;:6 CcoS T
Py dy

89 7% 19y =

y" + 9y = 3 cos 3x

?y | dy 2%
ﬁ -+ @ — 6y = 3e
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11

&< 1.16. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

y' +9y = (2® +1)e*
y'—y=e¢

y' =9y = (a® + 1)
y' 42y +y=ate"
y' =Ty + 12y ==z

vy’ +vy — 2y = 8sin2x

XA T o

7. y' —y=5x+2

8. ' -3y =2-6z

9. 9" +4y =2sin2x
10. y" + 4y’ + 3y = 62 + 23
11. o' +4y=e"
12. " —y = cos2x — 2sin 2z

¢ 1.17. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op.

12.

13.

14.

15.

16.

1. vy =3y +2y=10xsinz — 5sinz + cosx
2.y =3y 42y = dxe*®
3.y — 4y + 4y = 10e**
4. y" — 5y + 6y = 10e**
5.y 43y — 18y = 324ze3”
6. y' 42y — 24y = 200ze*®
7. y" + 5y + 6y = 170e” sinx
8. ' —2y + 5y = 20t> — 19¢2,
y(0)=-1, y'(0)=1
9. y"+ 3y — 18y = 324xe>”

10.  y" + 2y — 24y = 200ze?”
11. 3" — 4y’ — 6y = 52sin 2t,
y(0) =4,9'(0) = —11

17.

y" + 4y + 13y = 50xe” 7,

y(0)=1, y'(0)=5

y" — 9y’ + 20y = 580 cos(2x),
y(0) =20, %'(0)=-18

y" — 2y 4+ y = cost,
y(0) =y'(0) =0

y" — 6y + 8y = 14,
y(0) = 3,y'(0) =17
y" — 5y + 6y = 113,
y(0) = —5,4'(0) = 6

y" — 2y + 5y = 20t — 19¢2,

y(0) =-1,4'(0) =1
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N Gt W =

10.

Oplossingen - Solutions

U =~ W N =
[N T N S SO S G
N N N N

xdr — ydy = 0, gescheiden veranderlijken/variables séparées
ydx — xdy = 0, scheidbare veranderlijken /variables séparables
ye'dx —tgx cosydy = 0, scheidbare veranderlijken/variables séparables

(22 4 3zy + y?)dx — (222 + zy + y?)dy = 0, homogene differentiaalvergelijking /équation

(32% + 10zy + 3y*)dx + (52° 4 62y + 3y?)dy = 0, homogene differentiaalvergelijking/équ
(6ysinz — e”)dx + dy = 0, lineaire differentiaalvergelijking/équation différentielle linéair
(e"y + tgx)dr + xdy = 0, lineaire differentiaalvergelijking/équation différentielle linéaire
2

y = —x—4, gescheiden veranderlijken/variables séparées

: a?y’ . g . ,
Yy = ——0, scheidbare veranderlijken/variables séparables

et siny

, 22 + 32 . . s .

y=-— , homogene differentiaalvergelijking/équation homogene
Y

totale vergelijking/différentielle totale
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1.3.

1.4.

1.5. 1 uur - 1 heure

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

18.

y? + 2y + 22 =9
C =y(xsinz + 1)
tt 3

= 4 =
y=5 13

1
y=5(e"+3e7)

y=2e"—x+1
—FecosT 1 C
sin x

1250
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1.y

1. y?=422+C

2. 28 =32°+C
2

3 . i
YT 22
3
4. y3:C(1+73“T2)2_1
X

arctgy = arctgx + C'
tgy = —cotgx + C

, CH+a?
- 3z

2. xysing =C
x

322y — 23 = C
4a? 4 2zy — 2% = C

7. y=Cx
g y:—x—i—C
z—1

9. arctgy =arctgz + C

10. arcsiny = arcsinz + C'
11. y=arctgO(1 — ¢*)3

2:C+x2

2 —1

12. gy

5. y*=a2*+Cxzx

&

~

ln|y|—|—g:C
T

C

1
arctg 2 — —In|z*+y? =C
r 2

1 4 Ly 1
1. gx +xy—|—1y =C 4 gxg—l—xy—yQ:C'
1
2 3% —e Tsiny — —y>=C 5 xy_iy4:
1
3 y:g_§x3 6. 322yl +azt+y3=C
x

y = _62$ —|—C€3$

zz 7.
y=—-1+Cez
x+C 8.
Yy=—
sin x 9
5+ C '
=" 10.
y =2+ Cux 11.
Ce’ 12.
y fry
x

y=x"te® —2r %" + 22 %" + Ca 3

2
x
y=(z+1)*(5 +2+C)
y=ux"e’ + Cx"
y=xe "4+ Ce*

—sinx

y=sinx — 14 Ce

y=x+ Cx\1—x2
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~

10.

11.

12.
13.

14.

15.

S otk w1

y = —202e” — 5e° + Ce™

1 1
§ey cosy + §ey siny — arctge = C'

y = xele 4 CelOw

yarcsiny + /1 — y? — arcsinz = C
y = 4sin 2z + 6 cos 2z + Ce™3*
y = tg(2v/x — 2arctg /x + C)

Yy = %cosx3 + % sinz® + Ce™™
2arcsing V4 —22 C
v= a3 22 z3
1 1 . 1
V=5 cos 2z + 2—33281n2x+ @COSQCIJ—I— 13
-2+ Cr—C
v= 2(z+3)

1
z=——cost+ —=sint — —
t 12 12

y=122% — 12+ 17e "
y=8z% — 8+ 13
1 5 3ln|z—1-2ln|lz+1|+C
T oox2 g3 x4
(4z + C)(xz +5)
(z—3)

Yy
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16 INTEGRAALREKENING 2 - D. AERTS, P. BUEKEN, D. LUYCKX

1.11.

1 1 3 ! +2
. y=—sin3z — -x
Y70 3
2. y=zh|z|—z—Cix+ Cy
23
3. y:§+C’11n|m|+C’2
4. y=a>+3z
5. y=¢e*
6. y=Cre’ + Cre "
7. y=e + 4"
8. y= e?’m(Clm + Cs)
9. y=zxe
10. y= e%(Cl cos —t + Co sin ——t)
11. y =sin2z
2
12. y:—Z+C’11n|m|—|—C'2
13. y=e 3% 4 5xe 3"
14. 3y=—e3" —e 3" 4+ 62 +5
11 35 &
15, y=——e "+ —e7
Y 86 + 86
1.12.
1. y=coszx —ze®+2e*+Cx+ D 4. y=sin3x+Cx+ D
1 1
2. y:§x3—|—x2+0x+D 5. s:gth-l-Ct-l-D
3. y=e*4e* 4+ Cax+D 6. y=2oxlmzx+Cx+D
1.13.

1
1. y:§ln2x—l—01nx—|—D

1, 5. y=a*+C2>+D

2. y=——2°+Clnz+ D 2
4 6. y=ze* —e"+Cx*+ D
2 4

3. y=2"+Cz*+D 7. y=—x—sinxcosx + Csinx + D

1
4. y:§x3+Cex+D
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1. y= Ae" + Be*™® 7. y= Ae**sinx + Be** cosx
2. y:Ae_Q‘r—l—Be_g‘” 8. y:Ae_?’w—l—Be_x
3. y=A+ Be” 9. y=Ae** + Be ®
4. y= Ae" 4 Bzxe” 10. y = Ae” + Be 3
5. y= Acos3xz + Bsin3z 11. y = Acos2x + Bsin2x
6. y= Ae” cos2x + Be"sin2x 12. y= Ae ® + Bxe ™
1. y20187x+026x+2
6 6
2. y:gem—ge_m—Qx—S
1 3 .5, 35 3 9
3. =(—=+ - T4z b i
y= (gt tqr ety
1
4. y:COS3CE+QSiIl3£L’+§€3x
1
5. y=e"(CycosV2x + Cysinv/2z) + He_””(S cosx — 4sinx)
1 7
_ 3z _ _
6. y=e —|—12x+144
1
7. y:Clcos?)x—i—C'gsin?)x—i—§xsin3x
3
8. y=C1e*® 4+ Cre 3% 4 gxeh’

1. y= Asin3z + Bcos3z

* %(ggﬂ — 6z +10)e™ 7. y=Ae" + Be " — 52 —2
2. y=Ae *+ Be® + %xew 8. y= A3 4+ B+ 22
3. y=Ae3 4 Be 3 9. y= Asin2x + Bcos2x — %x cos 2z
+ 11@(&@2 — 32% + 19z)e>” 10. y=Ae *+Be ** +2z+5
4 y:Ae_x—l—Bxe_“;—i—%x‘le_x 11. y:Asin2x+Bcos2x+1—1363$
5. y:Ae4x+B63m+11—2x+% 12. y:Aew—l—Be_x—éCOSQx—l—%sian

2 6
6. y= Ae®+ Be ?® — Zcos 2z — R sin 2z

VERSIE 14.1

19 SEPTEMBER 2015



18 INTEGRAALREKENING 2 - D. AERTS, P. BUEKEN, D. LUYCKX

1.17.

1. y= Ae® + Be*®
+3zxcosx +xsinx — 2sinx + 2cosx 10. y:Ae4$+B€_6x

2. y= Ae® + Be®* + 222%e* — 4xe?® + 1022 — 2ge”

3. y= Ae** 4+ Bxe*® + ba?e®® 11. y=2e* 4+

4, y= Ae?® 4+ Be3® — 10xe3* + cos 2t — 5sin 2t

5. y=Ae’ + Be 0" 12. y=e **sin3x 4 2e > cos 3z
1187263 _ 4pede + bre ¥ —e "

6. y— Ael™ + Be O 13. y = 2e** 4 2¢°°
1102264 — 2pete + 16 cos 2x — 18 sin 2x

7. y=Ae ?* 4+ Be 3 14. y= %tet — %sint
—Te*cosx + 1le*sinx 15. y = Tzet® + 264 4 2

8. y= el cos 2t + 2e’ sin 2t 16. y— 112637 4 563T _ 10622
+ A% 17 — At — 2 17. y =2e'sin2t + e’ cos 2t

9. y=Ae3” 4 Be LA 24— D

+ 1822e3% — 4ge3®
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HOOFDSTUK 2

LAPLACE-TRANSFORMATIE

2.1. (Labo C17) Los de volgende differentiaalvergelijkingen op met behulp van de Laplace-

transformatie.
1. 2 —x=3t+5, x(0)=-8
2. x' —z=sint —cost, z(0)=0
3. 2 -2 =0, z(0) =0, 2'(0)=1
4. y'—y=e",  y(0)=1, y(0)=0
4
5.y +9y =6, y(0)=3, y(0)=7

& 2.2. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op met behulp van de Laplace-transformatie.

2 +9x =1, z(0)=2(0)=0

2+ 32 +2x=t, z(0)=2'(0)=0
2" + 22" + 5z =sint, x(0)=2'(0)=0
2 +4xr =sin3t, xz(0
2 +3x +2x =0, =z
2" =32+ 22 =€ 2(0)=1, 2'(0)=2

SAERAN e
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¢ 2.3. Los de volgende differentiaalvergelijkingen op met behulp van de Laplace-transformatie.

y(0)=0

1. oy +y=2e", y(0) =0
2.y + 4y = 25sin 3z, (
3. y—y=¢€*  y0)=2
4. y'+y=2%  y(0)=0

1. 3"+ 2y — 24y = 400sin(2z),
2. 3" + 3y’ — 18y = 360 cos(3z),
3.y — 8y + 15y = 4e°”,
4. " — 4y’ + 4y = 8sin 2z,
5. ¢y’ —2y' 4+ 2y =5sinx,

5.y — by = 25z, y(0)=1
6. 1 + 5y = 29sin 2z, y(0) =5
7. oy — 3y = 4e"”, 1

8. vy —3y=10sinz, y(0) =4

9. 3 —10y = 50022, 1

y(0) =8, '(0)=2
y(0) = =5, ¥ (0)=-12
y(0) =y'(0) =0
y(0) =y'(0) =0
y(0) = 4'(0) =0
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Oplossingen - Solutions

r=—3t—8
r = —sint
r=¢e —1
4. y= lem—l—§e—m—i——x69c
4 4 2

1
5. y= 56395 + cos 3x + 2sin 3x

1
1. 5(1 — cos 3x)
1 3
2. ECC — Z — Ze—Qw + e_‘r
3 “¥sin2x + L 2x + — si 1
. ——e *sin2z+ —e ®cos2x + —sinx — — cosx
20 10 5 10
1
4. 10 sin 2x — R sin 3x
5. —3e % 44"
1 5x 2 2x 1 x
6. Ee + 36 + 46
5. —bx—1+2¢e7
1. ef—e™* 5
) 4 6. —2cos2zx+ 5sin2x + Te >
2. —3cos3x+4sin3x + 3e™ " 5
7. 2eP% — 37
3. e* 4 e _ 5
9 8. —cosx — 3sinx + 5e’”
4. x*—=2x+2 -2 * ) 10
9. —50z°—10x —14+2e "
1. e 5% 4+ 9¢* — 2cos 2z — 14 sin 2z
2. 5e %% 4 2¢3% — 12cos3x + 4sin 3z
3. — e 43T 4 2ped”
4. —e*® 4+ 22e%® + cos 2z
5. e’sinx —2e*cosx +2cosx +sinzx
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HOOFDSTUK 3

FOURIER-REEKSEN

3.1. (Labo C18) Bereken de Fourierreeks van de volgende periodische functies (met periode 27).

1.

2.

-1, x €] —m,0],

y:
2, z€]0,7).

y="""" zelo2n]

2

2
v= x € [—m, 7]

—cos, x €] —m,0],
y:

+ cos z, x €]0, 7.

0, x €] —m,0],
y:

x, z€]0,7].

v 3.2. Bereken de Fourierreeks van de volgende periodische functies (met periode 2).

4, x €] —m,0],
1. y=
-2, z €]0, 7.
y = —3ux, x € [0, 27|
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Oplossingen - Solutions
1 6 1 1
1. f(z)= 5 + — (SiIl.CC + 3 sin 3z + £ sinbx + .. )

1 1
2. f(z)=sinx + Qsin2x—|— gsini’)x—l—...

2 1
3. f(x):E—cosx—I—Zcost—gCOSBx—I—...
8 /1 2 3
4 f(x):;(§sin2x—i—1—58in4x+gsin6x+...)
5. flo)="-2 +cosdz+ o= cos5r+ ... ) + (sine — 2 sin2z + = sinda +
) r)=———|cosx+ =cos3x+ — cosbhr + ... inr — =sin2x + —sin3z + ...
47 g\ 25 “ i 2° 3°

12 1 1
1. f(x)=1- ?(Sinx—i— gsin?)x—i— gsinSx—l—...)

1 1
2. —3m+6(sinz + §sin2x—|— gsin?)x—i—...)
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HOOFDSTUK 4

DUBBELINTEGRALEN

4.1. (Labo C17) Bereken volgende dubbelintegralen.

L or3
1. / / xy sin xdxdy
o Jo

2. //ye‘rydmdy, R:0<x<2, 0<y<l1
R

4 2 1
3. / / ——=dydzx
3 J1 (z+y)?

4.2. (Labo C17) Bereken, met behulp van een dubbelintegraal, de oppervlakte van het gebied

bepaald door
r=1-— y2
y=x+1

& 4.3. Bereken, met behulp van een dubbelintegraal, de oppervlakte van het gebied bepaald door

2 =4y
8y:x2+16
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& 4.4. Bereken, met behulp van een dubbelintegraal, de oppervlakte van het gebied bepaald door

y =sinx
Y = COST
7
<< —
- 4

4.5. (Labo C17) Bereken, met behulp van een dubbelintegraal, het volume van het lichaam,
begrensd door

4.6. (Labo C17) Bereken, met behulp van een dubbelintegraal, het volume van het lichaam,
begrensd door

=577 73
z=0
y=-1

y:
\mzl—i—y2

4.7. (Labo C17) Bereken, met behulp van een dubbelintegraal, het volume van het lichaam,
begrensd door

z=8— 1% — >
—1<z<1
-1<y<l1

& 4.8. Bereken, met behulp van een dubbelintegraal, het volume van het lichaam, begrensd door

z=12+y —2?
=y

y=a’

VERSIE 14.1 19 SEPTEMBER 2015



4.1.

4.2.

4.3.
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4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

HOOFDSTUK 4. DUBBELINTEGRALEN
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Oplossingen - Solutions

vV2-1

18

56
15

569
140
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HOOFDSTUK 5

BESCHRIJVENDE STATISTIEK

&& 5.1. De bijgevoegde tabel geeft de resultaten weer van een experiment waarbij 50 mensen
gemeten werden. Stel deze resultaten grafisch voor met behulp van een histogram, de
frequentiepolygoon en het ogief. Bereken het gemiddelde, de mediaan en de modus van
deze resultaten. Bereken de standaardafwijking van de resultaten. Bepaal D4, Pig en Pyg.
Construeer een boxplot.

Class Abs. freq.
[150, 155] 4
[155,160] 7
[160, 165] 18
[165, 170] 11
[170,175] 6
[175,180] 4

Tot. 50
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& 5.2. De bijgevoegde tabel geeft de resultaten weer van een experiment waarbij de reactietijden
van 50 mensen gemeten werden (in seconden). De resultaten werden afgerond tot op een
tiende van een seconde. Stel een frequentietabel op. Gebruik hiervoor klassen met een
breedte van 1 seconde. Stel deze resultaten grafisch voor met behulp van een histogram,
de frequentiepolygoon en het ogief. Bereken het gemiddelde, de mediaan en de modus van
deze resultaten. Bereken de standaardafwijking van de resultaten. Bepaal D4, Pig en Pyg.
Construeer een boxplot.

2.0;1.8;2.3;2.1;2.0;2.2; 2.1, 2.2; 2.1; 2.1;
2.0;2.0;1.8;1.9;2.2;2.0;2.2; 2.4, 2.1; 2.0;
2.2;2.1;2.2;1.9;1.7;2.0;2.0; 2.3; 2.1; 1.9;
2.0;2.2;1.6;2.1;2.3;2.0; 2.0; 2.0; 2.2; 2.6;
2.0;2.0;1.9;1.9;2.2;2.3;1.8;1.7; 1.7; 1.8;

& 5.3. Zelfde vraag, gebruik dit keer echter klassen met een breedte van 2 seconden. Doe hetzelfde
met een opdeling in klassen met een breedte van 0.5 seconde.
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